港区 友队

文/本报记者 王春元 武佩剑 段昱 图/本报记者 谭歌 通讯员 李功锁 李传新 高刚

金秋时节,各类体育赛事精彩纷呈,在徐州掀起阵阵热潮。从云龙湖上 千帆竞渡到顶级国际斯诺克赛事,从"苏超"赛场到"空港杯"足球赛,从 "村BA"到"姑妈"篮球赛,乡村赛事、奥运项目、国际赛事等一系列层次丰富、 规模各异的体育赛事成为带动假日消费增长、增添城市活力的新引擎。

"为一场比赛,奔赴一座城""一日比赛,多日停留,一人比赛,多人消费"的新 场景不断上演,不仅展现了体育产业的蓬勃活力与广阔前景,更推动城市文商旅体 深度融合发展。

直到国际舞台,多层次赛事激活消费新场景

徐州金秋赛事火出圈

### 乡村赛事:

特色品牌解锁流量密码

门,年龄从20岁到50岁以上,允许抱 特色产品琳琅满目。

球场有点忙。"村BA"品牌赛事、首 "进球了,漂亮!""厉害,又进一湖"10公里挑战赛等4场百姓赛事 球!"10月22日上午,泉山区柳新镇苏 不仅点燃全民运动激情,更打开休 闲新方式。市民王慧带着孩子跑完 "乐跑娇山湖"10公里挑战赛后,和 20支"姑妈"队来自各村、各部 闲假日。

同样的精彩也在徐州空港经济 开发区实验小学足球场上演。10月18 以一种更接地气的方式,唤醒沉睡的乡 家人在湖边搭好帐篷,一同享受悠 日下午,徐州周边地区10支足球队的 土资源,变"流量"为"留量",为乡村 100余名足球爱好者相约2025年第三 振兴注入全新活力。

赛事"破圈",文旅"接棒",乡村 届"空港杯"足球友谊联赛。本届赛 友,为区域协同发展添把力。

在徐州广袤的乡村, 体育赛事正

球跑、无走步违例、以罚球决胜,规 游"流量"更是直接转化为真金白银 事由徐州空港经济开发区、睢宁县双 则趣味降低门槛。56岁的王汝香和 的消费。据统计,今年双节假期,铜山 沟镇人民政府主办,江苏双溪实业有 55岁的周娟场上奔跑,说"参与比名 各类体育赛事累计吸引游客8万人次, 限公司、江苏新视界文化传媒有限公 次重要",观众热情助威;球场旁 直接带动旅游消费200余万元,赛事周 司及徐州空港经济开发区实验小学 "醉美柳新"非遗市集里,19个村的 边酒店入住率提升20%,餐饮消费增长 承办。联赛采用成人八人制,赛程将 约45%。悠然堂梁堂村运营公司负责人 持续两个月,将为广大球迷奉上数十 进入10月以来,铜山区的乡镇 史成成说:"每逢长假必有活动,村民 场高水平的精彩对决。连续三届参赛 已经适应假期有大批游客来梁堂,他 的队长杜长江说,赛事带动了足球 届白塔公园足球争霸赛、"乐跑娇山 们在家门口做起小生意,我们就负责 热,也让参赛队伍领略了双沟镇风 出点子来吸引游客,共同打好乡村旅 景。主办方介绍,"空港杯"以球会

## 融合文商旅体,激活消费引擎

力的星星之火,那么省级高水平赛事 27.8%;全市银联文旅消费额7.99亿 盯屏幕聚精会神,或跟着精彩瞬间振臂 则如同一个强大的磁场,将区域性的 元,同比增长21.13%,"苏超"的引 人流、资金流、信息流汇聚徐州,实现

家村村委会篮球场上人声鼎沸,柳新

一决赛,徐州队对战泰州队在徐州 奥体中心上演。来自泰州的周先生 览了彭城七里。像周先生一家这样, "第二现场",更是将观赛体验与商业 专程为"苏超"而来的外地游客不 消费无缝衔接。

部山的徐州菜馆里,凭赛事票根享优惠 今年国庆假期,"苏超"四分之 的上海游客叶先生一家大快朵颐;新城 可开交,直言游客因"苏超"明显增 多。赛场外,徐州创新性地打造多个

高呼,沉浸在这场体育盛宴的热烈氛围 中。自今年5月以来,淮海环球港已累 赛事的经济效益远不止于门票。户 计接待"苏超"客流超800万人次,业 绩同比增长12%,凭借多元的场景体验

10月5日晚,与徐州奥体中心一路 之隔的淮海国际博览中心内,约3000名 球迷齐聚 "一起看球8" 第二现场,在 400平方米的巨幕下,伴随着本土乐队 10月5日,在徐州经开区淮海环球 的激情演出,品尝烧烤、把子肉等徐州特 庆中秋假期前4天,徐州28家重点景 港,室内外多块超高清大屏同步直播徐 色美食,共同为球队呐喊助威。除了巨幕

如果说乡村赛事是点燃本土活 区接待游客300.8万人次,同比增长 州队对阵泰州队的比赛。球迷们或紧 观赛、美食与音乐,"第二现场"还设置 中医诊所、狮南社区卫生服务站等多家 健康服务机构齐聚, 免费为球迷提供义 诊和健康指导服务。

> "苏超"的流量也为各个县(市、 平常增长20%左右。在邳州市中钰购 物中心, 商场通过大屏转播比赛,成 功将体育流量转化为商场客

# 挖掘水上运动,打开新"蓝海"

大到奥运项目,小到社区竞技,有了通向世界的帆影。 多层次赛事燃爆徐州金秋,10月 来自全国的40支代表队在碧波 中国休闲船艇发展联盟秘书长、 广阔的"蓝海"。

26日上午9时,2025"百湖千帆" 荡漾的湖面展开一场速度与激情的 全国游艇发展专家指导委员会委员 近年来,徐州持续推动体育与文 帆船帆板邀请赛在国家5A级旅 精彩较量。作为此次全国性水上赛事 柴忠表示:"除了OP级帆船和成人 旅深度融合,此次帆船赛事的引入, 游景区徐州云龙湖扬帆启航。 的首站,本次活动深度融合"湖上运 帆板,皮划艇、赛艇乃至潜水都是云 进一步丰富了徐州体育休闲旅游的 奥运帆船项目,第一次来到 动、两汉文化、山水旅游"三大元素, 龙湖未来的发展方向。"他表示,通过 内涵,为徐州文体旅融合发展战略注 徐州,这片内陆湖水,从此 以"跟着赛事游徐州"为主线,推动 在指定区域引入水上摩托艇等项目, 入了新动能。

体育、文旅、商业多元协同发展。 云龙湖的水上运动业态正驶向一片

## 国际赛事:

10月5日, 当最后一颗彩球 为徐州秋日里最 伴随着清脆的撞击声精准落 袋,为期3天的2025中国·徐州赛场外,巨星们走 CBSA斯诺克巨星邀请赛圆满 进户部山、汉文化景

塞尔比、威廉姆斯等6位世界顶 统与现代交融的城市形象。 尖高手悉数登场,为金秋彭城

守反转,都牵动人心。两记147 走向"长红"。 满分杆更是引爆全场掌声,成

激动人心的瞬间。 作为江苏省首次引进的顶 弓,品尝地锅鸡、蒜爆鱼 级国际斯诺克赛事,特鲁姆普、 用球杆和脚步共同演绎徐州传

这种"赛场内竞技,赛场外 注入了强劲的运动活力。而这 游览"的图景,正是云龙区大 引线下观众超2万人次,全媒体 动写照,让"云龙之名"乃至整 转播覆盖超4200万人次,抖音 个徐州在国际体坛和全球观众 热榜高居第一。"斯诺克顶流 心中留下了深刻印象。作为徐 阵容来徐州了"更是成为社交 州"中心城市核心功能区",云 龙区文旅资源富集, 近年来正 赛场上,灯光聚焦、空气凝滞, 通过引进高端赛事等"流量经 每一次精准的击球、每一次防 济",助力城市文旅由"爆火"

FIE

事体系,正将体育流量转化为推 动城市发展的持久动能,成为徐 州撬动经济发展、促进社会和谐、 体育是提高人民健康水平的 提升城市综合竞争力的强引擎。



◀世界顶尖高手决战斯诺克巨星邀请赛。

▼"苏超"赛场精彩不断。